



С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

ГАЗЕТА «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК» № 36 (10612) ОТ 6 МАЯ 2022 ГОДА, ПЯТНИЦА



Александра Хамова – единственный фронтовик в Голышмановском округе, доживший до сегодняшнего дня

С честью отстаивали Родину!

Участник Великой Отечественной войны Александра Михайловна Хамова встречает 77-ю весну Победы.

– Ох, да что я сейчас, в свои 97 лет, могу вспомнить-то, – говорит она.

После «роковских» курсов – в Сталинград

Разговор с военной прожектористкой мы начали с детства. Постепенно, слово за слово, оживилась Александра Михайловна, рассказала многое из того, о чём давно не вспоминала.

– Семья у нас в деревне Тришиной, в трёх километрах от Скаредной, большая была. А уж когда я подросла – в Скаредную переехали, в школу там пошла. У отца с матерью пятеро нас было. Папа Михаил Терентьевич работал бригадиром в тракторной бригаде. Мама Наталья Евлампьевна на дому пекла хлеб для трактористов и комбайнеров. Старший брат Николай был механиком в тракторной бригаде, сестра Анна выучилась на бухгалтера. Ещё были братья Василий и Анатолий – все высокие, статные, красивые. Сейчас я одна осталась. Моей крестнице, племяннице Любке, самой уже за семьдесят лет. Живу с Галей – внучатой племянницей. Своих детей нет – в том война виновата.

В 1939 году Шура Баженова окончила семилетку. В начале войны со многими девочками из района поступила на курсы Рос-

сийского Красного Креста – «роковские» курсы сандрожинниц. Готовились юноши и девушки защищать Родину. Так и вышло: в июле 1943 года призвали восемнадцатилетнюю Шуру на фронт. Вместе с ней в сборный пункт в посёлок Катышка прибыли подруги Ольга Иванова, Антонина Тощева, Елена Муратова из деревни Луковки. Попала Александра Баженова в Сталинград – разбитый, в руинах, но выстоявший под напором фашистского наступления.

«Луч возмездия» – говорили о прожекторной части

От Сталинграда начался боевой путь сибирской девушки в составе 28-го отдельного зенитного прожекторного батальона в 10-м корпусе ПВО. Южный фронт, Юго-Западный, прикрывали наступление под Киевом. Оказывали поддержку войскам Первого Украинского фронта под Житомиром и Бердичевым, Ровно и Конотопом. Здесь в основном работали, по выражению самой Александры Михайловны, девушки. 16 рублей жалованья получала прожектористка. Шура быстро усвоила обязанности первого номера в прожекторном расчёте. Именно она стояла у зеркала прожектора, а рядом разведчица-слушачка у звукоулавливателя слушала звуки приближающихся самолётов противника. После команды «Луч к бою!» Александра включала рубильник – и немецкий

самолёт тут же оказывался пойманным в луч света. За дело брались зенитчицы части – с ними была чёткая связь, отработанная до считанных секунд.

«Сама помру, а рацию сберегу»

В 1945 году корпус был фашистов уже на территории Польши. Командование 28-го зенитно-прожекторного батальона расположилось в небольшом городке Беутене (Бытоме). Ожесточённые бои шли под Бреславом. В одном из авиационных налётов 16 марта 1945 года на прожекторную позицию былиброшены немецкие парашютисты. Нападение было отбито, фашисты уничтожены, но в том бою погибли многие боевые подруги. Помнит Александра, что не успела она настроить корпус прожектора вверх, как раздался взрыв и её отбросило. Боли не чувствовала – солдатские штаны быстро наползли кровью. Левое бедро было пробито навылет. Сползла в воронку, с трудом волоча за собой рацию. Там, на фронте, она освоила и рацию, часто приходилось передавать зашифрованные приказы из штаба на позиции. Александра прекрасно сознавала, что рацию нужно беречь. Очнулась в госпитале, он дислоцировался в городе Бреслав. К тому времени пала и эта нерушимая крепость нацистской Германии.



2
стр.

Дорогие ветераны! Уважаемые земляки! Поздравляю вас с важным и дорогим сердцу Днём Победы! В современных реалиях ещё более тонко чувствуешь и ощущаешь величие этого праздника. В страшные годы Великой Отечественной войны народ нашей страны ежедневно совершал подвиг – мужественно защищая Родину на поле боя и самоотверженно работая в тылу. Отвагой и стойкостью, терпением и непоколебимой ве-рой в торжество справедливости воины и труженики шаг за шагом приближали этот великий день 9 Мая. Уважаемые ветераны, низкий вам поклон за это и наша вечная и безмерная благодарность! Тысячи тюменцев героически сражались с фашистскими захватчиками, награждены орденами и медалями, десятки были удостоены звания Героя Советского Союза. В памяти благодарных потомков всегда останутся имена фронтовиков и тружеников тыла. Всенародная акция «Бессмертный полк» стала искренним выражением глубоких чувств призна-тельности, уважения и гордости за своих родных, прошедших все тяготы войны, выстоявших и одержавших Победу. И сегодня, помня уроки истории, следуя заветам предков, наше Отечество отстаивает историческую правду, право быть собой, жить в мире и согласии. Дорогие земляки! Россия – это мы, а вместе мы – сила! Тюмень в прошлом году получила звание «Город трудовой доблести». Это заслуга старшего поколения. Они высто-яли, потому что были едины – и те, кто на фронте ценой своей жизни защищал Родину, и те, кто в тылу отдавал все силы для победы. Наши предки жили ради процветания России, ради счастливого будущего детей и внуков. И мы – их по-томки – будем верны этим целям. С Днём Победы!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие ветераны Великой Отечес-твенной войны! Уважаемые земляки! От всего сердца поздравляю вас с великим праздником – Днём Победы! 9 мая 1945 года – священная дата для всех поколений россиян, символ беспрецедентного героизма и единения нашего народа, верности Родине. В этот день мы вспоминаем погибших на полях сражений, самоотверженно работавших в тылу, поднимавших страну в послевоенное время и не доживших до сегодняшнего дня. Низкий поклон вам, поколение победителей! Своим ратным, трудовым, гражданским подвигом вы вписали Победу в мировую историю! Горько, что ряды наших ветеранов редеют. Каждый из них – живой свидетель истории, свидетель мужества нашего народа, беззаботного героизма и преданности Отечеству. Дорогие ветераны! Вы прошли через страшные испытания, преодолели огонь и смерть, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения. Мы в неоплатном долгу перед вами, низкий вам поклон за великий подвиг! Пусть в эти праздничные дни отступят все тре-воги, светлое настроение придет в каж-дый дом и память о бессмертном подви-ге нашего народа согреет сердца всех граждан нашей страны. От всей души желаем вам здоровья, светлых, долгих и спокойных дней, душевного тепла, внима-ния и заботы близких! Мира, счастья и благополучия всем жителям Голышма-новского городского округа! С Днём Победы!

Александр ЛЕДАКОВ, глава
Голышмановского городского округа

«Бессмертный полк» – в онлайне

За последние два года люди соскучились по особенному единению в колоннах «Бессмертного полка», по приезду солдатской кашей, по спортивным состязаниям и песням военных лет.

Девятого мая, в 9:00, у стадиона «Центральный» начнётся формирование колонны «Бессмертного полка», и к 10:00 она проследует к мемориальному комплексу на улице Ленина. Здесь состоится торжественный митинг. После него колонна пройдёт до железнодорожного вокзала, откуда в годы войны голышмановцы уходили на фронт.

В 11:30 на центральной площади состоятся акция «Солдатская каша» и концерт. От детского сада «Ягодка» стартует велопробег. В 13:00 мероприятия продолжатся на стадионе открытием футбольного сезона и спортивными соревнованиями.

Вечером, в 18:30, на площади у центральной библиотеки собираются участники «Бессмертного автополка». На центральной площади в 19:00 часов будет выступать группа «От Афгана до Чечни». Вечерний концерт артистов голышмановской сцены завершится акцией «Свеча Памяти» в 21:30. Руководитель штаба местного



После двухлетнего перерыва голышмановцы вновь смогут принять участие в шествии «Бессмертного полка»

отделения общественного патриотического движения «Бессмертный полк России» Владимир Гренц прокомментировал:

– «Бессмертный полк» – дань памяти и уважения подвигу народа. Это не политическое, а общественно-патриотическое движение, поэтому флагов многочисленных партий не должно быть – их в годы войны не существовало. Приветствуются флаги России и Советского Союза, флаги Победы, общественно-патриотических движений и «Бессмертного полка». Главные атрибуты шествия – портреты родственников: участ-

ников войны и тружеников тыла, которые на фронтах и в тылу приближали День Победы.

В рамках мероприятия будут проводиться акции. «Спасибо деду за Победу» – с портретом ветерана. Лозунги и портрет участники крепят на задних или боковых стёклах автомобиля. «Окна Победы» – маломобильные граждане могут портреты героев семьи разместить на окна комнат и балконов, таким образом присоединяясь к празднику.

Подготовила
Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из архива редакции

Уважаемые ветераны, дорогие земляки! Примите искренние поздравления и добрые пожелания от депутатов Тюменской областной Думы в связи с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне! День Победы – это боль и слёзы радости, это память сердца, которую бережно хранит каждая российская семья. Это то, что объединяет нас и служит нравственным ориентиром для молодого поколения. Наш долг – помнить, какой ценой дала нам Победа в этой страшной войне, чтить память погибших и проявлять неустанный заботу о ветеранах. Завоеванная старшим поколением По-

беда и сегодня вдохновляет нас на новые свершения, укрепляет наш дух, помогает преодолевать трудности и идти вперёд. Слава всем ветеранам, труженикам тыла. Низкий поклон вдовам участников войны. Мы благодарим тех, кто внёс весомый вклад в послевоенное восстановление страны. С праздником, дорогие воины и труженики тыла! За счастье жить без войны мы говорим – спасибо! Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, бодрости духа и мирного неба над головой!

**Виктор РЕЙН, депутат
Тюменской областной Думы**

Счастью отстаивали Родину!

«**1**
стр.

22 марта 1945

года командир батальона представил Александру Баженову и многих её товарищам медали «За отвагу». Молоденькие девочки в годы войны показывали невероятное мужество и смелость в боях с врагом.

После тяжёлого ранения прожектористку и радиостанцию Баженову провожали домой с почестями. Продуктовый пайёк, нехитрые девичьи мелочи в вещмешке нёс сопровождающий. А двадцатилетняя Саша тяжело опиралась на кости, превозмогая боль, радовалась, что уцелела на фронте.

В её фотоальбоме хранится снимок: статная молодая женщина с модной кудрявой стрижкой, красивое платье струится по фигуре, осиная талия перетянута ремнём. Кто скажет, что она перенесла тяжёлое ранение. Вышла замуж за

хорошего парня и родила сына. Но недолго прожил мальчик, а детей больше не было. Александра Михайлова не винит своего Виктора, что ушёл, создал другую семью.

– С ним была и любимой женщиной, и матерью. Свекровь меня любила и жалела, – говорит она.

Всю жизнь Александра Михайлова проработала в Усть-Ламенке, куда вышла замуж за фронтовика Георгия Хамова. Была продавцом, заведующей складом. Люди её ценили за ответственное отношение к работе, за доброту и справедливость.

Каждый год перед Днём Победы она переживает особые чувства. Как молоденькая девочка, старается принарядиться. Надевает жакет с юбилейными наградами, просит внучатую племянницу Галину причесать поинтереснее и ждёт гостей из Управления социальной защиты, из окружной администрации и Совета ветеранов.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фотоколлаж Олеся ЗАЗУЛИНОЙ

Да разве об этом расскажешь, в какие ты годы жила...



Юная Анисья Тараскина в годы войны



В 1980-е годы Анисья Егоровна была в Ишимском доме отдыха (на фото справа)

ров родом из деревни Дербень. Воевал в Финскую. Только семейного счастья у родителей не вышло. Витя народился – радость и опора матери, затем мы с сестрой Риммой. Отец однажды взял и ушёл от семейных забот к другой женщине.

Мама мужа не держала. Жила ради своих ребят, отдавая нам всю нерастраченную любовь и теплоту своего сердца. Бралась за любой, порой самый тяжёлый, труд, чтобы заработать лишнюю копейку, вырастить деток – не хуже, чем у других. В Королёво мы уже жили – она полола колхозные поля, вязала снопы и веники, стригла овец, грузила тяжёлые мешки с зерном, копала картошку, мыла полы в красном уголке, даже заливала бетон в коровнике. Рассказывала, что в колхозе платили за сто связанных снопов – рубль, за сто веников – рубль двадцать шесть копеек. Держали мы большое хозяйство – двух коров, коз, поросят. Мы жалели маму, когда подросли – помогали ей по дому, в огороде, управлялись со скотиной. Часто она приговаривала: «Хорошо, что не знаете холода и голод».

Вспоминаю: проснусь зимой ночью, а мама всё ещё вяжет – варежки, носки, шапки. Сама ткала дорожки, из куска ткани могла мастерить замечательные платья, курточки. Старалась поддерживать нас в годы студенчества – мы все трое получили образование. Витя достойно отслужил в армии, женился. Он трагически погиб. Это подкосило здоровье мамы – мы с Риммой забрали её в Голышманово. Радует то, что мама была рядом с нами до последних своих дней. Как добрый ангел, оберегала и давала нам силы жить и ценить каждый день.

Галина КАШКАРОВА,
п. Голышманово
Фото из семейного архива



Труженица тыла Лидия Курденко с благодарностью приняла рукотворные подарки

Сто поздравительных открыток с 77-й годовщиной Великой Победы изготовили педагоги и воспитанники Голышмановского молодёжного центра для ветеранов войны.

Волонтёры передали их вместе с поздравлениями от главы округа Александра Ледакова. Среди тех, к кому заглянули неожиданные гости в канун большого праздника – Лидия Христиановна Курденко. Она поделилась воспоминаниями

ми о событиях военных лет:

– В 1942 году мне исполнилось шестнадцать, призвали в трудовую армию. Перед отправкой нас собрали в клубе – 20 девушек, прочитали длинную лекцию. Я обнимала отца, всхлипывала, пока он не уехал. Маленькая, худенькая, чёмодан больше меня казался. Мама насыпала сухарей, больше ничего было. На перроне чуть не отстала от поезда. Товарняк из Омска подошёл, забирались, кто как мог – высоко вагоны были, без ступеней... А я не смогла, реву стою. Кондуктор остановил эшелон и просто зашвырнул меня вместе с чёмоданом на площадку. Отправили нас на Волгу. В Самаре (тогда – Куйбышев) шла активная нефтепереработка – стране нужно было топливо для армии. Мы копали огромные котлованы под фундаменты строящихся цехов, ворочали мешки и ящики с оборудованием на складах. Я успела до войны окончить шесть классов, считалась грамотной, иногда меня звали в контору помочь с бумагами, сделать разноску. Только по запросу отца отпустили домой в 1947 году.

Лидия Курденко, пережившая военное лихолетье, не держит в сердце обиды, смотрит на мир открыто. Бесценны беседы и уроки этой мудрой женщины.

**Подготовила
Оксана ТИТЕНКО**
Фото из архива
молодёжного центра

Этого не забыть!

Жительнице посёлка Голышманово Евдокии Поликарповой в детстве пришлось пережить ужасы фашистского пленя.

Свои одиннадцать довоенных лет она провела в деревне Богодухово Орловской области, её немцы захватили в начале войны. Построили виселицу в центре деревни и устраивали показательные казни. На глазах у Евдокии до смерти замучили тётя-комсомолку. Вешали несколько раз. Свидетелем пыток стал сын тёти, он навсегда потерял дар речи. Во время освобождения Орла советскими войсками немцы спешно стали угонять русское население в Литву и Германию.

Узницу Евдокию с мамой, пятыми братьями и сёстрами заточили на три года в литовский концлагерь.

«Алитус». Там фашисты пытали пленных с особой жестокостью. Женщин раздевали, укладывали в ряды и били розгами. Устраивали «баню»: тела обдавали из шланга ледяной водой, а потом кипятком, приказывали намыливаться мылом, от которого невыносимо жгло кожу.

Евдокия Петровна вспоминает, как спали на четырёхъярусных кроватях в древесной стружке. Кушали заваренный комбикорм с крапивой – черпачок на сутки. Дети до того привыкли к голоду, что есть не хотели, только пить. Воду собирали с крыши по капле. Из колонки больше полкружки воды не наливали. Евдокии грозила смерть: вместе с другими детьми её хотели сжечь в крематории, но отправили со взрослыми работать в Латвию.

В 14 лет Евдокия стала рабыней.

Ходила в деревянных колодках на ногах – разбивала их в кровь. Пасла скот, собирала с полей бульжники, выполняла всё, что скажет хозяйка. Спасение пришло, когда в страха перед советскими войсками из Латвии бежали немцы.

Несколько лет после этих трагических событий Евдокия Петровна хранила фотокарточку, сделанную в концлагере (нацисты фотографировали узников со своим порядковым номером). Позже разорвала в клочья этот снимок, чтобы он не напоминал о произошедшем.

В этом году Евдокия Поликарпова встретила свою 91-ю весну. Дочери окружают её заботой и вниманием. Представители муниципальной администрации навестили и поздравили с 77-й годовщиной Великой Победы.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото из архива редакции



Евдокия Поликарпова радуется мирному небу над головой

Шулындинские герои Великой Отечественной войны

В 18 лет они встали на защиту Отчизны

В марте прошлого года, приехав в родные места по семейным обстоятельствам, случайно наткнулся на газетную статью, которая называлась «Ветеранский наказ молодым». Эта статья была опубликована в «Голышмановском вестнике» № 18 от 3 марта 2021 года, муниципальная администрация посвятила её памяти фронтовика Ивана Буровцева.



Наш земляк Леонид Пономарёв окончил Калачинскую школу снайперов. Отличился в бою за Прибалтику в сентябре 1944 года. Уничтожил восемь фашистов из снайперской винтовки

Так получилось, что на отдельном отрезке жизненного пути биография Ивана Михайловича очень похожа на биографию моего родного дяди, **Леонида Алексеевича ПОНОМАРЕВА**, также принявшего на свои юношеские плечи тяготы той жестокой войны и отдавшего свою жизнь на поле брани. Что тот, что другой – оба юношами, в допризывном возрасте, были направлены в Калачинскую школу снайперов. Правильно она называлась «17 окружная школа отличных стрелков снайперской подготовки» и располагалась в городе Калачинске Омской области. О выпускниках этой школы, шулындинских курсантах, мне и хотелось рассказать в своей публикации.

Их было семеро, молодых мальчишек, которым либо должно было исполниться восемнадцать, либо только исполнилось. Беспощадный молох войны истощил мобилизационные человеческие ресурсы страны, а войска требовали пополнений. Семнадцати

летних призывали с тем расчётом, что пока они учатся, они достигнут призывающего возраста. И их на законных основаниях смогут направить в действующую армию по окончании курсов.

В ноябре 1943 года Леонида Пономарёва, Андрея Копейкина, Алексея Грамотнева, Фёдора Пономарёва, Павла Ревягина, Ивана Кляпышева и Степана Овчинникова из деревни Шулындино Голышмановского района призвали на военную службу и направили на обучение в Калачинскую школу снайперов на полгода.

По окончании школы все они получили звание ефрейтора и в числе других курсантов этого выпуска были направлены в 49-й учебный стрелковый полк 30-й учебной стрелковой дивизии, дислоцировавшейся в то время в городе Иваново. А уже оттуда 28 июля 1944 года маршевой ротой № 16187 численностью 250 человек – в 397-ю Краснознамённую стрелковую Сарненскую ордена Кутузова 2-й степени диви-

зию (сокращённо в воинских документах – 397 ксслед). Дивизия после тяжёлых боёв по освобождению Западной Украины и Западной Белоруссии получала пополнение. И наши герои-шулындинцы влились в состав частей этой прославленной дивизии, которой предстояло в ближайшем будущем в числе других войск принимать участие в 8-м Сталинском ударе – так назовут войсковую операцию по освобождению Латвии и её столицы, города Риги, осенью 1944 года.

Судя по архивным данным, все шулындинцы были зачислены в 446-й стрелковый Пинский полк, отличившийся в освобождении Пинска, второго по величине города в Белоруссии, и получивший почётное наименование «Пинский».

Но не все бывшие курсанты Калачинской снайперской школы стали снайперами. Опять же архивные данные свидетельствуют, что только один Леонид Алексеевич Пономарёв был распределён снайпером роты автоматчиков в 446-й стрелковый Пинский полк 397-й ксслед. Остальные молодые новобранцы получили другие назначения в этом же полку

397-й стрелковой дивизии. Это не удивительно, поскольку их готовили разносторонне. Более того,

выпускники Калачинской школы снайперов прошли дополнительную подготовку в Ивановских лагерях, изучив матчасть 50-и 82-миллиметровых миномётов.

По наградному приказу, **Андрей Васильевич КОПЕЙКИН** был назначен командиром расчёта станкового пулемёта 1-й пулемётной роты 446-го Пинского полка (из приказа № 080-н от 20.11.1944 г. командира 397-й ксслед 61-й Армии 3-го Прибалтийского фронта о награждении ефрейтора Копейкина А.В. орденом Красной Звезды).

Алексей Максимович ГРАМОТНЕВ (по другим данным, из списка маршевой роты 16187, почему-то Александр Васильевич), завершив обучение в Калачинской школе снайперов, перед отправ-

кой в действующую армию также прошёл дополнительное обучение (82-мм миномёт) во 2-й роте 49-го учебного стрелкового полка 30-й учебной стрелковой дивизии (согласно алфавитному списку 49 УСП) и погиб в первых же боях по освобождению Латвии и её столицы, города Риги, 28 сентября 1944 года (по другим данным – 7 октября 1944-го), похоронен в Латвийской ССР, Рижский р-н, г. Сигулда, братское кладбище 37, у городского кладбища (так в архивных данных МО).

Фёдор Прокофьевич ПОНОМАРЕВ (по другим данным архива – Прокофьевич) попал в 6-ю стрелковую роту 446-го полка 397-й ксслед и был назначен командиром отделения. Первую свою награду, медаль «За отвагу», получил за умелое руководство личным составом подчинённого отделения, которое в бою 27 сентября 1944 года за населённый пункт Межаки дважды отбило атаки превосходящих сил противника. Фёдор Прокофьевич вернулся домой после Победы, а в 1986 году Приказом Министра обороны СССР был награждён орденом Отечественной войны 2-й степени.

Павел Фёдорович РЕВЯГИН, 06.11.1926 года рождения, прошёл такую же подготовку, что и его односельчане. В том же бою

27 сентября 1944 года за населённый пункт Межаки пулемётчик 9-й стрелковой роты 446-го стрелкового полка Павел Ревягин огнём своего пулемёта уничтожил трёх вражеских солдат, за что приказом от 04.10.1944 № 033-н командира полка представлен к медали «За отвагу».

Кроме этой награды, шулындинец Павел Ревягин награждён медалью «За боевые заслуги». А в 1985 году Приказом Министра обороны СССР – орденом Отечественной войны 2-й степени.

Иван Сергеевич КЛЯПЫШЕВ после окончания школы снайперов и прохождения подготовки в 49 УСП также был направлен в 397-ю ксслед. Закончил войну в 1945 году в чине сержанта. Другой информации о его боевом пути найти не представилось возможным. В 1985

году Приказом Министра обороны СССР награждён орденом Отечественной войны 1-й степени.

Степан Васильевич ОВЧИННИКОВ первоначально служил также в 397-й ксслед. Был ранен, находился на излечении в эвакогоспитале 1496. В последующем, после излечения, проходил службу в 199-м гвардейском стрелковом полку 67-й гвардейской стрелковой дивизии. Закончил войну в 1945 году и вернулся домой. Награждён медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и «За боевые заслуги», орденом Красной Звезды.

Мой дядя, Леонид Алексеевич Пономарёв, был распределён по прибытии на фронт снайпером в роту автоматчиков 446-го стрелкового Пинского полка 397-й ксслед. Он отличился в бою 28 сентября 1944 года, уничтожив огнём снайперской винтовки 8 солдат противника. Приказом командира полка от 18 октября 1944 года № 034/н представлен к медали «За отвагу». В ходе боя 7 октября 1944 года получил сквозное осколочное ранение левой половины груди и был доставлен в 510-й медсанбат. Скончался от полученного ранения на следующий день – 8 октября 1944 года. Из журнального учёта 510-го медсанбата известно первичное место захоронения (дословно): Латвийская ССР, местечко Юданы, юго-восточнее, 3 км, 50 м севернее отдельного 2-этажного жилого дома, военное кладбище, братская могила № 1, 7-й слева.

Из семи названных выше шулындинских мальчишек, которым от роду было всего по 18 лет, живыми вернулись пятеро. Двое отдали свои жизни за независимость нашей Родины. К сожалению, уходят от нас ветераны той Великой войны. Время безжалостно.

Но сейчас, когда нацизм вновь поднял голову в Украине и такие же солдаты, не жалея жизни, делают всё возможное, чтобы упредить нависшую угрозу вторжения на границах нашей страны, тема прошлой войны не теряет своей актуальности.

Владимир ПОНОМАРЕВ, юрист, г. Екатеринбург
Фото из личного архива

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 14 рублей 02 копейки.

Тираж: 2969 Заказ № 36